



96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博



妈妈生下她几天离开人世,爸爸出了点事 两年前爷爷走了,77岁的奶奶身体不好 9岁女孩珠珠 荒草一样的童年 有人看见,深夜十一二点她还在游戏厅里晃 还曾经夜不归宿,睡在商场一楼楼梯的拐角

□晚报记者 张翼飞 石明顺 文/图

从别人口中听到的珠珠

昨天中午,黄河路一家大商场附近,我们打听一个叫珠珠的小女孩,看车的女士、执勤的保安、做生意的小贩,都知道她。

“她经常在这一片晃,挺漂亮的小女孩,经常弄得可脏。据说她没有妈妈了,爸爸出

“有时候深夜十一二点还见到她在游戏厅里晃”

了点事,爷爷也不在了,跟着腿脚不好的奶奶生活。有时候我深夜十一二点还见到她在游戏厅里晃。人家关门了,她也不回家,睡在商场一楼楼梯的拐角里,可怜人。”

看自行车的王女士说起珠珠,充满了同

情:“有一次,她跑到我跟前说,阿姨,你看我今天漂亮吗?我们学校今天组织活动,我表演跳舞化了妆,还得了奖呢!我夸了她几句,她蹦蹦跳跳了好半天。这孩子有了高兴的事,想找个人分享都没有……”

打来电话的读者是这样说的

我们是接到热心读者乔先生打来的电话后,开始寻找这个9岁小姑娘的。

乔先生电话中说,“呼吁媒体关注挽救”珠珠。

乔先生在商场帮助儿子照顾一家游戏厅,这里除了电子游戏机,还有投篮机、跳舞机。按照规定,游戏厅禁止未成年人进入,但这个小女孩总会趁人不注意偷偷溜进来,怎么管都管不住。

“呼吁媒体关注挽救”一个小女孩

乔先生说,知道珠珠可怜的身世后,这里的工作人员挺照顾她。

一个女孩看珠珠孤单,带她吃了一顿饭。珠珠黏上了人家,跟昆虫似的,一个星期天天跟在人家后面。

几天后,这个女孩给客人准备的游戏币丢了。她发现,珠珠在游戏厅里投币玩游戏。

在游戏厅工作时间长的,都见过珠珠向别人要吃的,人家刚打开的饮料,她旁若无人

拿过来就喝。

她身上没有钱,隔三差五,总能弄来游戏币。一家歌厅的老板一次给了珠珠100元,不是因为同情,是因为珠珠向客人要吃的,他怕影响自己的生意,给点钱把珠珠赶紧支走。

提起珠珠,游戏厅的工作人员又怜又爱又气又无奈。

不过,有几天没见到她,他们又开始牵挂:“珠珠不来,没出什么事吧?”

看到的珠珠 有些黑,比较瘦,粉红皮鞋黑糊糊的

乔先生带我们到经八路一个小区找珠珠。我们问起珠珠,坐在门口的一位大妈很警惕,反问我找她干什么。

说来也巧,一个背着书包的小女孩出现了,有些黑,比较瘦,短发,粉红皮鞋黑糊糊的。

“珠珠!”乔先生叫了一声,她应声抬起头,一双黑亮的眸子里满是戒备。

她打量了我们一会儿,脸上是一种与年龄不相称的成熟。

我们想和她聊天,她在我们周围转圈,自顾自地跑跑跳跳。

但她并不走远,侧耳听我们和看门大妈的交谈。

当得知我们来了解情况、想给她提供帮助时,她不再跑动,安静地待在一边,听得十

分仔细。

她穿着一件短袖上衣,露着两只胳膊,右臂上有一块很大的疤。

我问:“珠珠,你胳膊上的伤是怎么回事?”她不以为然:“狗咬的。”

“穿短袖不冷吗?回家再拿一件上衣吧?”她很坚决地回答:“不冷,不拿!”

珠珠在离家不远的一所学校上三年级,学习不错,担任语文课代表和数学课代表。最近学习紧张,她没有去游戏厅。

她说,奶奶年纪大了,行动不便,所以自己出去玩,很喜欢玩游戏机。

我们问:“遇到过坏人吗?”

她说:“遇到过!有一次,我姑姑给了我一张电影票,我去看动画片。有个40多岁的

男的,见我一个人,过来问我想吃什么玩什么,让我跟他走。我看他不像是好人,就没走,最后被一个保安发现了,他才走了。”

珠珠说起这件事有点得意。

而我们得到的情况是:她已经被那个不怀好意的男人说动,跟着走了,都到了黄河服装城附近,幸亏一个认识她的保安发现不对劲,硬是把她追了回来。

大概看我们不像坏人,珠珠同意我们去她家。

她把我们领到一栋简陋破旧的一楼门口:“我奶奶在里面,你们和她说吧,我下午还要提前到学校去给大家开门呢!”

跑着离开的时候,她没有听我们的劝告带上一件长袖上衣。

奶奶口中的生活 “珠珠有点坏毛病我也知道,确实管不了”

珠珠的奶奶今年77岁了。

她身体看起来很虚弱,但说话中气很足。她起初认为,我们想把珠珠领走,开始不理不睬。

对提供帮助的事,她一口回绝:“我们过得挺好,不需要帮助。我们有的吃的喝的,人家给的东西我们不要。我们真没了,自己去垃圾箱里捡。”

不过,老人还是说了说珠珠的情况。珠珠的妈妈生下她没几天就去世了。

珠珠的爸爸工作不如意,加上丧妻的悲伤,寻找刺激消除苦闷。吸毒忘记一切烦恼,

上瘾了,聚众吸毒时被抓,在外地服刑。

爷爷对珠珠很好,珠珠奶奶身体不好,爷爷哄着珠珠睡觉,两年前,也因病撒手而去。

珠珠挺懂事的,爷爷病重期间,小小的她帮着忙里忙外。自从爷爷走后,她不那么听话了,经常在外面疯跑疯玩,确实曾经夜不归宿。

珠珠的大伯在市郊务农,离得太远。她姑姑在南阳,照顾不到。

祖孙俩相依为命,唯一的生活来源是低保。“先前跑得动的时候,我和珠珠捡点废品卖卖,现在我最多给她买点菜做做饭,只能省吃俭用了。珠珠有点坏毛病我也知道,我也

打过她,确实管不了。”

我们问:“珠珠的未来怎么打算?”老人回答:“我再坚持一年。她爸爸明年就出来了。到时候我把珠珠交给她爸,彻底不管了。”

珠珠和奶奶住在一间约20平方米的小屋里,阴暗狭窄,杂乱不堪,老鼠时不时从脚下窜出来,又不知躲到了何处。

对着大门的桌子上,摆着珠珠爷爷的遗像。

电视机后面的墙上,贴着珠珠获得的奖状。



谢谢乔先生提供线索,请来晚报305室领取河南省钱币有限公司郑东新区店提供的辛亥革命百年纪念钞

每月奖金币一枚
每周奖银币一枚
每天奖精制纪念币

我们问“珠珠,你有什么愿望”

她说“想吃一顿大餐,像德克士那种的”

下午5点,珠珠放学回家。奶奶开始做饭,一锅杂面条。

灯泡光线太暗,珠珠把折叠桌搬出来,坐在家门口写作业。

上午采访时,我们听奶奶说,给珠珠买过5个苹果,珠珠吃光了。

我们买了香蕉和梨。我问:“珠珠,知道孔融让梨的故事吗?”

珠珠没吭气,但很快选了一个最大的梨给奶奶,还把香蕉剥好给奶奶。

珠珠的字不是很好看,很端正,不潦草。

“去看过爸爸吗?”

“没有。”

“你能听奶奶的话,好好学习,不再出去玩游戏机吗?”

她没有说话。

我最后问她:“你有什么愿望?”

她想了想,露出向往的表情:“我的愿望就是想吃一顿大餐,像德克士那种的。”

少年不知愁滋味,珠珠抄完一首古诗,跑到院里找小朋友玩了。

她总算套上了一件毛衣。瘦小的身影蹦蹦跳跳,很快消失在我们的视线之外。



珠珠获得的奖状